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Die Spitex-Dienstleistungen sind auf die Erhal-
tung, Wiedererlangung und Stärkung der indivi-
duellen Autonomie hilfe- und pflegebedürftiger 
Menschen ausgerichtet. Die Dienstleistungen 
sind in erster Linie «Hilfe zur Selbsthilfe». Sie er-
gänzen die eigenen Leistungen der Klientinnen 
und Klienten und jene der Angehörigen, Nachbarn 
und Freunde. Sie vernetzen sich mit den übrigen 
Dienstleistungen, die den Klienten das Leben zu 
Hause ermöglichen und erleichtern.

Einsatzkriterien
Krankenpflege, Hauspflege und Haushilfe können 
von Einzelpersonen und Familiengemeinschaften 
bei Krankheit, Unfall oder Pflegebedürftigkeit, an-
gefordert werden. Jeder Einsatz wird durch eine 
Pflegefachfrau abgeklärt. Aufgrund dieser Abklä-
rung, der Verordnung des Arztes oder Spitals und 
in Absprache mit den Betroffenen, wird Art und 
Dauer des Einsatzes festgelegt.

KERNLE ISTUNGEN

Pflege

Abklärung und Beratung
In einem ersten Schritt wird die Abklärung des 
Pflegebedarfs und des Umfeldes durchgeführt. 
Die Planung der notwendigen Massnahmen er-
folgt zusammen mit dem Arzt und der Klientin 
oder dem Klient.

Die Klientinnen und Klienten sowie die Angehöri-
gen werden auch bei der Durchführung der Pfle-
ge beraten – insbesondere bei der Einnahme von 
Medikamenten, beim Gebrauch medizinischer 
Geräte oder bei der Vornahme der notwendigen 
Kontrollen.

Behandlungspflege
Zu den verschiedenen Behandlungen gehören un-
ter anderem das Messen der Vitalzeichen (Puls, 
Blutdruck), Injektionen, das Verabreichen von Me-
dikamenten sowie das Spülen, Reinigen und Ver-
sorgen von Wunden.

Grundpflege
Die allgemeine Grundpflege wird bei Klientinnen 
und Klienten durchgeführt, welche die Tätigkeit 
nicht selber ausführen können. Dazu gehören 
zum Beispiel Beine einbinden, Kompressions-
strümpfe anziehen, betten, lagern, mobilisieren, 
Hilfe bei der Mund- und Körperpflege sowie beim 
An- und Auskleiden.



 
 
 
Psychiatrische und psychogeriatrische 
Grundpflege
Eine Pflegefachfrau Psychiatrie bietet ambulan-
te Pflege und Betreuung bei einer psychischen 
oder psychosomatischen Erkrankung und für 
Menschen mit einer Suchtkrankheit. Das Angebot 
richtet sich auch an Menschen in einer psychi-
schen oder sozialen Krise.

Hauswirtschaft
Die Spitex steht auch bei der Aufrechterhaltung 
des Haushaltes zur Seite. Sie leistet Unterstüt-
zung und Ergänzung für Arbeiten, die nicht mehr 
selbst übernommen werden können.

Die Dienstleistungen werden von ausgewiesenen 
Pflegefachpersonen und Mitarbeitenden der Haus-
wirtschaft ausgeführt. Aus- und Weiter bildung, 
Erfahrung und Fachwissen sind uns wichtig. Die 
verschiedenen Berufsgruppen und Arbeits pensen 
unserer Mitarbeitenden ermöglichen eine flexible 
Einsatzplanung. Um den Nachwuchs an qualifi-
ziertem Pflegepersonal zu sichern, engagiert sich 
die Spitex in Zusammenarbeit mit dem Pflegezen-
trum im Spitz auch als Lehrbetrieb.

WEITERE  ANGEBOTE

Mahlzeitendienst
Frisch gekochte Mahlzeiten werden von Montag 
bis Freitag geliefert; Zusatzmahlzeiten gibt es 
am Freitag für den Samstag. Anspruch auf Mahl-
zeiten haben all jene Menschen, die vorüberge-
hend oder für längere Zeit nicht selber einkaufen 
und  kochen können, aber trotzdem Wert auf eine 
ausgewogene Mahlzeit legen. 

Rotkreuzfahrdienst
Den SRK-Fahrdienst können alle Personen in 
Anspruch nehmen, die infolge einer Geh- oder 
Sehbehinderung, einer Krankheit oder anderer 
Gebrechen zu Arztbesuchen, Therapien, Spital- 
oder Kuraufenthalten keine öffentlichen Verkehrs-
mittel benützen oder nicht zu Fuss gehen können. 
SRK-Fahrten müssen mindestens zwei Arbeits-
tage im Voraus bestellt werden.

Anmeldung und Auskunft
Telefon 044 804 34 20 
Telefax 044 803 30 73 
E-Mail info@spitex-kloten.ch

Öffnungszeiten
Montag bis Freitag 
08.00–12.00 Uhr und 14.00–17.00 Uhr

Ausserhalb der Öffnungszeiten wird der Telefon-
beantworter regelmässig abgehört.



Spitex Stadt Kloten 
Kirchgasse 23 · 8302 Kloten 
Telefon 044 804 34 20 · Fax 044 803 30 73 
www.spitex-kloten.ch · info@spitex-kloten.ch
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